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ZdRAvoTNICTví

OCHRANOU JE OČKOVÁNÍ I DODRŽOVÁNÍ HYGIENICKÝCH ZÁSAD 
Chřipková epidemie zasáhla Kutnohorsko začátkem ledna, kdy bylo evidováno 1830 nemocných na 100 tisíc 
obyvatel (epidemiologický práh je 1 600 nemocných na 100 tisíc obyvatel). Zasaženy byly všechny věkové katego-
rie, nejvíce malé děti, školáci a mladí dospělí do 24 let. V 6. kalendářním týdnu počet nemocných vzrostl na 1 881 
čili o 2,8 procenta, v 7. týdnu ke dni 14. 2. byla celková nemocnost 1 716 nemocných na 100 000 obyvatel, tedy mírný 
pokles o 8,8 procenta.

„Evidujeme hospitalizace související 
s chřipkou, nemáme hlášeno žádné 
úmrtí, které by mělo souvislost prá-
vě s tímto onemocněním,“ uvedla 
inženýrka Zdeňka Kroupová z pro-
tiepidemického oddělení kutnohor-
ského pracoviště Krajské hygienické 
stanice (KHS) Středočeského kraje 
pro okresy Kolín a Kutná Hora 
a připomenula hlavní zásady, které 
by v tomto období měli lidé dodržo-
vat, a to dbát na zvýšenou respirační 
hygienu a hygienu rukou, omezit 
návštěvy, vyhýbat se místům, kde 
dochází ke shromažďování velké-

ho počtu osob. V případě objevení 
se prvních příznaků onemocnění 
zůstat doma a tím omezit šíření in-
fekce na okolí. Důležité je zvyšovat 
odolnost organismu přiměřeným 
aktivním odpočinkem, racionální 
stravou, přísunem vitamínů, zejmé-
na vitamínu C. 
Proti chřipce se lze bránit oč-
kováním
„Očkování se provádí každý rok 
aplikací vakcíny ještě před před-
pokládaným obdobím chřipkové 
epidemie (optimálně říjen až prosi-
nec), neboť očkovaný je spolehlivě 
chráněn teprve 14 dní po aplikaci. 
Vzhledem k tomu, že virus chřip-
ky je proměnlivý a zatím neexistuje 
univerzální dlouhodobá vakcína, 
je každoroční revakcinace nutnos-
tí. Očkování se doporučuje senio-
rům, těhotným ženám a chronicky 

nemocným lidem. Což v rámci 
ČR není důsledně uplatňováno,“ 
konstatovala Kroupová. Jaký bude 
další vývoj onemocnění, nelze po-
dle jejích slov nikdy přesně určit. 
V souvislosti s výskytem koronaviru 
konstatovala, že onemocnění respi-
račním onemocněním a chřipkou je 
pro ČR v současné obě daleko větší 
hrozbou než výskyt koronaviru. Po-
drobnější informace jsou uvedeny 
na webových stránkách KHS Stč. 
kraje, stránkách Ministerstva zdra-
votnictví a Státního zdravotního 
ústavu. „Veřejnosti je též dostupná 
informační linka 724 810 106, a to 
denně od 9 do 21 hodin. Popřípa-
dě je možno se obrátit na místně 
příslušnou krajskou hygienickou 
stanici – protiepidemické oddělení,“ 
dodala Zdeňka Kroupová.

Kvůli chřipce vyhlásili zákaz 
návštěv v nemocnicích
Od 1. února byl z důvodu chřipko-
vé epidemie vyhlášen zákaz návštěv 
v kutnohorské nemocnici a v Do-
mově Barbora. „Je to jediná možná 
prevence, jak omezit zavlečení respi-
račních onemocnění. O zákazu nebo 
omezení návštěv v zařízení rozhodu-
je ředitel nemocnice ve většině přípa-
dů po konzultaci s příslušnou KHS,“ 
řekla Zdeňka Kroupová a dodala, že 
kutnohorská nemocnice má nejen 
pro tyto případy ústavního hygieni-
ka, který úzce spolupracuje s místně 
příslušnou hygienickou stanicí a po-
dílí se na stanovených preventivních 
opatřeních. 

Monika Pravdová

CHŘIPKA JE DLOUHODOBĚ PODCEŇOVÁNA, ŘÍKÁ USTAVNÍ HYGIENIČKA 

Co obnáší práce ústavního hygi-
enika?
Poskytování zdravotní péče musí být 
bezpečné pro pacienty, návštěvníky 
nemocnice i pro zdravotnický per-
sonál. Je nutné striktně dodržovat 
hygienická pravidla. Jedná se o tý-
movou práci s kolegy mikrobiology, 
klinickými odborníky jednotlivých 
oborů a oddělení, ale třeba i pracov-
níky technického oddělení. Mojí 
„pravou a prodlouženou rukou“ jsou 
na jednotlivých pracovištích takzvané 
sestry pro kontrolu a prevenci infek-
cí. Každé oddělení včetně laboratoří 
a lékárny mají jasně daná pravidla 
provozu, která zpracovávám a prů-
běžně aktualizuji. Jejich součástí 
jsou zásady postupu jednotlivých 
vyšetření, bezpečné používání po-
můcek a nástrojů, odběry biologic-
kého materiálu a podobně. Zahrnuje 
i problematiku úklidu, zacházení 
s nemocničním prádlem a odstraňo-
vání odpadů z oddělení. Samostat-
nou a velice důležitou kapitolou je 
správně prováděná dezinfekce a ste-
rilizace, pro kontrolu účinnosti jsou 
prováděny stěry. Důraz je kladen na 
správně prováděnou hygienu rukou. 

Byla v souvislosti s chřipkou, 
případně i hrozbou koronaviru, 
zavedena další opatří v nemoc-
nici?
V čekárnách jsou umístěny návodné 
informační cedule pro pacienty s ne-
mocemi dýchacích cest a navíc jsou 
tam k dispozici jednorázové dýchací 
roušky a dezinfekční přípravky na 
ruce s účinností na viry. Takto nasta-
vená opatření jsou platná i pro případ-
né podezření na onemocnění novým 
koronavirem. Zdravotníci musejí 
u každého pacienta vždy postupovat 

a pracovat takzvaným bariérovým 
ošetřovacím režimem, aby nedošlo 
k přenosu bakterií a virů ani z paci-
enta na zdravotnický personál, ani 
obráceně. Chřipka je závažné infekční 
onemocnění, které je v naší republice 
dlouhodobě podceňováno. Přitom 
může být provázeno řadou kompli-
kací i u zcela zdravých, nerizikových 
pacientů a může vést až k úmrtí člově-
ka. A je politováníhodné, že přestože 
lze chřipce, respektive jejímu těžkému 
průběhu a vzniku komplikací, před-
cházet prevencí čili očkováním, pod-

stupuje je každoročně pouze zlomek 
obyvatel. Vakcinace nemusí zabránit 
vlastnímu onemocnění chřipkou, ale 
její průběh bývá lehčí a výrazně klesá 
i pravděpodobnost vzniku závažných 
komplikací, které dále zhoršují pro-
gnózu onemocnění. 
Spolupracujte s kutnohorským 
pracovištěm KHS?
Je to pro nás v podstatě rutinní zá-
ležitost. Problematiku jednotlivých 
pracovišť řešíme s místně přísluš-
ným územním pracovištěm KHS. 
Každodenně jsme navíc v kontaktu 
s kolegyněmi z protiepidemických 
oddělení. V případě výskytu jakých-
koliv mimořádných událostí, jako je 
aktuálně výskyt nového koronaviru, 
se spolupráce zintenzivňuje, spolu-
pracujeme na předávání informací, 
vytváření konkrétních protiepidemic-
kých opatření. Situaci trvale sleduje-
me. K dnešnímu dni (10. 2. 2020) byl 
v naší nemocnici na tohoto původce 
testován pouze 1 ambulantní pacient 
s negativním výsledkem. 
Celý rozhovor s epidemioložkou Jaro-
slavou Jirků je zveřejněn na webových 
stránkách Kutnohorských listů.

Monika Pravdová

Na dodržování hygienických pravidel v kutnohorské i kolínské nemocnici dohlíží ústavní hygienička, doktorka Ja-
roslava Jirků. Problematikou hygieny a epidemiologie se po krátkém období, kdy působila jako lékařka na dětském 
oddělení kutnohorské nemocnice, zabývá celý profesní život, a to na okresní a později krajské hygienické stanici. Na 
pozici ústavního hygienika působí od roku 2012.

Ústavní hygienička Jaroslava Jirků (třetí zprava) 
při osvětové akci v rámci Světového dne hygieny rukou 
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ŠKoLSTví

PŘIHLÁŠKY DO MŠ A ZÁPIS DĚTÍ DO PRVNÍCH TŘÍD ZŠ
Přihlášky dětí do příspěvkové organizace Mateřská škola Pohádka na školní rok 2020/21 je možné podávat do 
31. 3. 2020. Přihlášky do příspěvkové organizace Mateřské školy Kutná Hora jsou vydávány v jednotlivých ma-
teřských školách. Rodiče si je mohou vyzvednout u vedoucí učitelky MŠ nejdéle do 30. 4. 2020 a přihlášku při-
nést k zápisu 5. 5. 2020. Je možné podat přihlášku do MŠ Pohádka a zároveň do Mateřských škol Kutná Hora. 

Podrobné informace rodiče na-
jdou na stránkách MŠ: http://
materskeskoly.kh.cz/pro-rodi-
ce/ a http://mspohadka.net/
„Předškolní vzdělávání dětí je 
povinné. Plnění této povin-
nosti vzniká od počátku škol-
ního roku, který následuje po 
dni, kdy dítě dosáhne pátého 
roku věku. Povinné předškol-
ní vzdělávání se může plnit 
také formou individuálního 

vzdělávání. Také v tomto pří-
padě je nutné dítě přihlásit do 
mateřské školy. Při vyzvednutí 
přihlášky v MŠ rodič infor-
muje o individuálním (nejčas-
těji domácím) vzdělávání tzv. 
oznámením,“ upozornila Mi-
lada Nechojdomová z odboru 
památkové péče, školství a kul-
tury Městského úřadu Kutná 
Hora. Zápisy dětí do prvních 
tříd základních škol se v Kutné 

Hoře budou konat v pátek 3. 4. 
2020 od 14 do 17 hodin. Se-
bou mají rodiče přinést rodný 
list dítěte a svůj občanský prů-
kaz, cizí státní příslušníci navíc 
povolení k pobytu. 
Do první třídy se budou za-
pisovat děti narozené od 1. 9. 
2013 do 31. 8. 2014. „Je možné 
zapsat i děti mladší a znovu k 
zápisu se svými dětmi přijdou 
také rodiče, kteří v loňském 

roce požádali o odklad povinné 
školní docházky,“ doplnila Mi-
lada Nechojdomová a upřesni-
la, že v Kutné Hoře je evidová-
no 189 dětí, které k 31. 8. 2020 
dovrší šest let věku. Do ZŠ při-
jíždí také děti z okolních obcí. 
Dále k zápisu znovu přijde 40 
dětí, kterým byl v loňském roce 
začátek povinné školní do-
cházky odložen o jeden rok. 

red

PŘÍBĚHY NAŠICH SOUSEDŮ BUDOU PREZENTOVAT V DIVADLE
Závěrečná prezentace vzdělá-
vacího projektu Příběhy našich 
sousedů, kterého se účastní 
žáci 8. a 9. tříd z Kutnohorska, 

se uskuteční 2. března od 14 
hodin v Tylově divadle. Žáci 
pod dohledem odborné poroty 
představí svým spolužákům, ro-

dičům i široké veřejnosti fi nální 
výstupy projektu. Jeho cílem je 
najít ve svém okolí pamětní-
ka, natočit jeho vzpomínky na 
diktafon a tento pamětnický 
příběh dále zpracovat do podo-
by audio nebo videoreportáže. 
Vzpomínky pamětníků zazna-
menané dětmi se stanou sou-
částí archivu „Paměť národa“ 

a budou tak uchovány pro další 
generace.
Více informací na www.pribehy-
nasichsousedu.cz, http://map-
kutnohorsko.cz/nase-aktivity/
pribehy-nasich-sousedu/.
Projekt realizují nezisková orga-
nizace Post Bellum a MAP Kut-
nohorsko.

red

PŘED NEDÁVNEM SE VRÁTILA SKUPINA STUDENTŮ Z IRSKA a již se 
chystá výjezd dalších žáků. Program Erasmus + na SOŠ a SOU řemesel 
v Kutné Hoře opravdu žije. Na přelomu března a dubna se nejlepší žáci 
oborů mechanik elektronik, kadeřník, sociální činnost a kuchař číšník 
chystají na dvoutýdenní pracovní stáž do Slovinska.  Pracovat budou ve 
fi rmách podle svého učebního oboru a profese. 
Více na www.kutnohorskelisty.cz.  Radek Skokan, red

MEZI ŽÁKY ZŠ JANA PALACHA ZAVÍTALI  v rámci projektu Edison hos-
té z Chile, Turecka, Indonésie, Indie, Číny a Tchaj-wanu. Projekt Edison 
škola pořádá již od roku 2016. Žáci mají příležitost poznat jiné kultury, 
zdokonalit se v anglické konverzaci i ochutnat cizokrajné dobroty. Zahra-
niční hosté, kteří v republice pobývají již měsíc, měli možnost blíže se 
seznámit s městem a jeho pamětihodnostmi. V průběhu celého týdne 
se konaly workshopy, hry. Více na www.kutnohorskelisty.cz  pra
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pRo dĚTI

MĚSTSKÁ KNIHovNA KUTNÁ HoRA dĚTEM

Pro Kutnohorské listy připravila Městská knihovna Kutná Hora, e-mail info@knihovna-kh.cz, www.knihovna-kh.cz

BŘEZEN – MĚSÍC ČTENÁŘŮ 

CO JE NOVéHO V DOMĚ DĚTÍ A MLÁDEŽE
Do nového roku jsme skočili 
po hlavě. Máme za sebou velmi 
úspěšný karneval a tímto by-
chom chtěli poděkovat všem, 
kteří s námi přišli navštívit rok 
2020. Také se rozjíždí kolotoč 
soutěží a olympiád. Nedávno 
se uskutečnila Konverzační 
soutěž v německém jazyce, 
kterou hostilo Gymnázium 
Jiřího Ortena v Kutné Hoře. 
Tradiční recitační soutěž 
Dětská scéna 2020, která se 
odehrává ve všech prostorách 
Městského Tylova divadla, 

byla na programu 27. února. 
Opět začínáme navštěvovat s 

jarními dílničkami mateřské 
školy v našem okrese. Čeká 

nás také jedna kulturní udá-
lost, a to pohádka Kouzelné 
jablíčko, kterou zahrají děti 
z Dramaťáčku 1. března od 16 
hodin na Malé scéně Městské-
ho Tylova divadla. Vstupenky 
stojí 20 korun a lze je koupit 
na místě. Děkujeme za vaši 
přízeň a těšíme se na setkání 
při nějaké naší další akci.  

Michal Smrkovský,
ředitel DDM Kutná Hora

SOUTĚŽ
Výhercem z minulého čísla je 

Adélka beranová. 
Gratulujeme!

Karneval v DDM. Foto: Miloš Truhlář

Milé děti, 
víte, že březen je měsíc, kdy 
mají svátek všichni ti, kdo mají 
rádi knížky? Ano, v březnu 
slaví svátek všichni čtenáři. 
A když má někdo svátek, měl 
by dostat dárek, že ano? A tak 
si i naše knihovna nějaké dárky 
připravila. Například noví čte-
náři dostanou průkazku zdar-
ma. Ano, ano, nejste-li ještě 
čtenářem s kartičkou, máte na 
to celý měsíc. Přijďte!
A víte vůbec, kolik čtenářů do 
dětského oddělení knihov-
ny pravidelně chodí? Ne? Tak 
právě to je naše kvízová otáz-
ka. Zkuste si tipnout, kolik 
má naše knihovna registrova-
ných dětských čtenářů (čte-
nářů do patnácti let). Ten, 
kdo bude nejblíže, dostane 
odměnu! Tipy posílejte na 
e-mail detske@knihovna-kh.cz 

jako vždy s uvedením jména 
a věku. Čekáme do 9. 4. 2020. 
A co ještě? Těšíte se na jarní 
prázdniny? Určitě. Nebudete-
-li na horách nebo u babičky, 
přijďte do knihovny! Otevře-
no máme od rána do večera, 
a tak můžete čas trávit s pří-
během, pohádkou. A když se 
vám zrovna nebude chtít číst, 
můžete poslouchat nějaké pěk-
né cédéčko, hrát deskové hry. 
Nebo prostě jen tak mezi kníž-
kami být… 
A aby vám to do těch prázdnin 
rychleji uteklo, můžete si cestu 
do knihovny vyzkoušet nane-
čisto v obrázku. Na prvního, 
kdo nám obrázek se správnou 
cestou donese do knihovny, 
čeká balíček! 
Ještě nesmíme zapomenout na 
Noc s Andersenem. Druháčci, 
na konci března budeme již 

podvacáté nocovat v knihovně! 
Na přihlášené děti se moc tě-
šíme. Vaše knihovna
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HISTORIE A SOUČASNOST

Park pod Vlašským dvorem dozná 
výrazných změn. Na stránkách 
Kutnohorských listů vycházel od 
loňského října seriál, který před-
stavoval budoucí podobu spodní 
části parku, jak ji navrhl architekt 
Ondřej Kubík. Šestý díl seriálu je 
porovnáním původní a nové situa-
ce dolní části parku pod Vlašským 
dvorem, Breüerových sadů. 
Situace původní a nová 
V jednotlivých stručných bodech 
v celkovém půdorysu mají čtená-
ři možnost seznámit se s novým 
návrhem revitalizace parku pod 
Vlašským dvorem, která je právě 
prováděna (více na str. 8). Návrh 
se částečně odlišuje od původního 
projektu z roku 2015. 
1) Těžiště parku a celé kompozi-
ce je tvořeno velkoryse dlážděnou 
kruhovou plochou s vyskládaným 
znakem města, který je lemován 
vodními tryskami, což do par-
ku přináší prvek shromaždiště  
s charakterem náměstí. Je to prvek, 
který vizuálně propojuje město  
s parkem, zejména z vyhlídky od 
sv. Jakuba.  
2) Vodní amfiteátr s přilehlou tůní 
ve Vrchlici umožňuje posezení  
a pobyt u vody. Je tam využito ne-
vhodné zalomení zdiva, úpravou je 
vytvářen vhodnější proudnicový 
tvar břehu.  
3) Zahradní „pokoj“ v nároží na-
hradil tvarově jakoby zaslepené 
ukončení ulice.  
4) Nástupní plocha od Žižkovy 
brány nemá tak oblé tvary a bude 
vydlážděna žulovou dlažbou. 
5) Rozšířením nástupu na scho-
diště k altánu vniká tzv. slunné 
posezení, se zády u kamenného 

zdiva. Plocha nástupu na terasy je 
vymezena historizujícími lampami 
na žulových soklech.  
6) Plocha kolem sochařského ob-
jektu umístěná na ose parku do 
zádlažby zároveň pojala část tech-
nického zázemí parku.  
7) Stinné posezení pod borovice-
mi, ze kterého je výhled na pano-
rama města.  
8) Klidové posezení u Vrchlice, jež 
je přilehlé ke zdivu, je umístěno v 
ohybu vodního toku.  
9) Rozšíření zadního vstupu v mís-
tě stávající branky se schodištěm  
a rampou, které jsou od sebe oddě-
leny ozeleněným rabatem, má lépe 
zpřístupnit prostor parku.  

10) Volná travnatá plocha pro 
pikniky uprostřed šlápoty. Dětské 
hrací prvky a atrakce s přírodním 
charakterem budou umístěny vně 
obvodu tohoto otisku.  
11) Skluzavka z nerezu je umístě-
na do nejméně rušivé pozice k boč-
nímu zdivu do stínu stromů.  
12) Vodní tok je v kooperaci s pro-
jekcí povodí Labe naplánován jako 
systém tůní s vodními přepady  
a kamennými přechody a stává se 
součástí parku.  
Návrh z roku 2015 
A) V původním návrhu domino-
vala parku in-line dráha se spe-
ciálním hladkým povrchem. Ta 
ustoupila mlatovému povrchu, 

vhodnějšímu pro historické cent-
rum.  
B) Byla zrušena promítací kabina, 
která byla nevhodně umístěna na 
ose těžiště parku.  
C) Brouzdaliště, které se nachá-
zelo v dezolátním stavu, bylo na-
hrazeno vodním prvkem přímo  
v sousedství vodního toku.
D) Sezení ve tvaru slepé odbočky 
bylo nahrazeno svébytným tvaro-
váním.  
E) Úzká zahradní branka ustoupi-
la tvarování, které vizualizuje po-
zvánku ke vstupu do parku.  
F) Průběžná komunikace s odboč-
kou byla tvarově pozměněna na 
samostatný prvek s vlastním cha-
rakterem. 
Hlavním posláním seriálu bylo 
čtenářům přiblížit proměnu parku 
pod Vlašským dvorem. Jak dopl-
nila místostarosta Silvia Doušová 
(STAN a Šance KH), všechny 
úpravy byly pečlivě připravovány 
a jednotlivě diskutovány. „Podle 
svých časových možností jsem se 
účastnila kontrolních dnů pří-
mo v parku a pokaždé to pro mě 
bylo velmi inspirativní. Návrhy 
architekta Kubíka naprosto kore-
spondují s mými představami, jak 
by měl vypadat park odpovídající 
charakteru Kutné Hory, města 
UNESCO,“ dodala místostarost-
ka.  
Všechny díly seriálu Proměny 
parku pod Vlašským dvorem 
jsou k dispozici i na webových 
stránkách Kutnohorských listů  
www.kutnohorskelisty.cz. 

red

PROMĚNY PARKU POD VLAŠSKÝM DVOREM (6)

Město za účast na Seznamu 
světového dědictví UNESCO 
neplatí. Kutná Hora se zápisem 
na listinu světového dědictví ne-
uvázala k finančním výdajům, 
ale zavázala se výjimečnou světo-
vou hodnotu místních památek  
a budov ochraňovat a poskyt-
nout tak přístup k tomuto bo-
hatství i budoucím generacím. 
Ochrana a správa takovýchto 
statků podléhá přesně daným 
památkovým opatřením a ka-
ždoročně je sledována v rámci 
monitoringu, který provádí Ná-

rodní památkový ústav z pově-
ření Ministerstva kultury České 
republiky. Mezi další subjekty 
zapojené do chodu správy světo-
vého dědictví patří Ministerstvo 
zahraničních věcí, Česká komise 
pro UNESCO a stála delegace 
České republiky při UNESCO, 

Ministerstvo kultury s jeho Od-
borem mezinárodních vztahů  
a oddělením pro UNESCO 
a mezinárodní vztahy a další 
subjekty. Pravidelný monito-
ring sleduje vývoj Kutné Hory, 
hlavní změny a významné sta-
vební opravy a úpravy, výstavbu 

v ochranném pásmu, péči o pa-
mátky a další podmínky, jako 
jsou autenticita a celistvost úze-
mí. Hlavně díky takovýmto přís-
ným pravidlům můžeme věřit, že 
krása Kutné Hory bude zacho-
vána a budou ji moci obdivovat 
nejen turisté, ale i my, obyvatelé. 
Více se můžete dozvědět v knize 
Světové dědictví a Česká repub-
lika, KUČOVÁ Věra a Olga 
BUKOVIČOVÁ, 2018.

Monika Pravdová, 
odd. cestovního ruchu  
a marketingu MěÚ KH

PŘIPOMÍNKA VÝROČÍ 25 LET OD ZÁPISU NA LISTINU UNESCO (3)
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MALÍNŠTÍ HASIČI BUDOU ZASAHOVAT I U DOPRAVNÍCH NEHOD

Co SE dĚJE vE MĚSTĚ

Rada města 22. ledna souhla-
sila s podáním žádosti o zařa-
zení jednotky SDH Malín pro 
předurčenost při vyprošťování 
osob z havarovaných vozidel. 
Jak upřesnil major Martin Bez-
děk, velitel stanice HZS Kutná 
Hora, jednotka bude do před-
určenosti k těmto zásahům 
zařazena v brzké době, zatím 
pokračují nezbytné administra-
tivní úkony.

Malínští hasiči zasahovali 
v roce 2019 u více než třiceti 
událostí
Jednotka malínských hasičů 
vyjíždí na vyžádání HZS k zá-
sahům, nejčastěji k požárům. 
V roce 2019 vyjela k 32 událos-
tem. V červenci roku 2018 zís-
kal SDH Malín převodem od 
HZS Kutná Hora hasičské vo-
zidlo CAS 24 na podvozku Ta-
tra 815, které má větší výbavu 
na širší spektrum zásahů. Vozi-
dlo bylo dovybaveno speciálním 
hydraulickým vyprošťovacím 
zařízením LUKAS GS-6R.

Součástí přípravy byl kurz 
vyprošťování osob z havaro-
vaných vozidel
Čtyři dobrovolní hasiči z JPO 
III Malín absolvovali v HZS 
Říčany odbornou přípravu 
ukončenou závěrečnou písem-
nou a praktickou zkouškou. 
Jak uvedl Lukáš Zima, velitel 
JPO III Malín, další dva čle-
nové malínské jednotky jsou 
zároveň příslušníky HZS ČR. 
„V zásahové jednotce JPO III 
Malín je prozatím šest hasičů 

předurčeno a vyškoleno k vy-
proštění osob z havarovaných 
vozidel, což je minimální počet 
daný legislativou. Letos máme 
v plánu vyslat do tohoto kurzu 
další naše kolegy,“ upřesnil Lu-
káš Zima s tím, že na odbornou 
přípravu navazuje další přípra-
va v jednotce. „Díky vstřícnosti 
fi rmy Pilc odpady s. r. o. Malín 
máme možnost trénovat v jejím 
areálu na vyřazených vozidlech 
určených k likvidaci,“ doplnil 
Zima.

Zásahy u nehod, kde jsou 
zraněné osoby, jsou psychic-
ky náročné. 
Odborná příprava se podle slov 
Lukáše Zimy zaměřovala pře-
devším na konstrukci vozidel 
a na první pomoc při vyprošťo-
vání, jako je fi xace páteře, kon-
četin apod. „Psychologických 
aspektů se vzhledem k ome-
zenému času kurzu dotýkají 
jen lehce, spíše se zaměřením 
na zachraňované,“ konstatoval 
a navázal: „Je třeba zdůraznit, 
že naše určení spočívá hlavně 
v pomoci profesionálním jed-
notkám. Je předpoklad, že na 
místě budou první, ale vzhle-
dem k povaze události, kdy 
bude potřeba nasadit více hasi-
čů, nastoupíme my.“ 

Od nového roku má SDH Ma-
lín početné družstvo mladých 
hasičů ve věku do 15 let, kterým 
mohou být malínští dobrovolní 
hasiči dobrým vzorem.

Monika Pravdová

Sbor dobrovolných hasičů Malín je od roku 2017 zařazen do kategorie jednotky požární ochrany III (JPO III) a pa-
tří k šestnácti opěrným jednotkám své kategorie na okrese Kutná Hora, na které se profesionálové spoléhají při 
doplňování sil a prostředků při zásazích u požárů. nově mají být malínští hasiči na doporučení Jiřího Pokorného, 
ředitele HzS Stč. kraje, územního odboru Kutná Hora, předurčeni i pro zásahy u dopravních nehod.

• Zákonné podmínky: státní občan ČR, bezúhonnost a spolehlivost, fyzická, psychická a zdravot-
ní způsobilost, středoškolské vzdělání s maturitní zkouškou

• Termín nástupu: nástup okamžitý nebo dle dohody
• Platové zařazení: řídí se zákonem č. 262/2006 Sb., nařízením vlády č. 341/2017 Sb. a nařízením 

vlády č. 222/2010 Sb.; hrubá mzda v 8. platové tř. 26 830 Kč + osobní příplatek, možný příplatek 
za vedení, zvláštní příplatek, příplatek za nepřetržitý pracovní režim a další příplatky související se 
zákoníkem práce

• Další zaměstnanecké výhody: zdravotní péče o zaměstnance, odměna za úspěšné splnění 
mimořádného nebo zvláště významného pracovního úkolu, velmi výhodný příspěvek na straven-
ky, příspěvek na penzijní připojištění, nadstandardní pracovní volno, možnost odborného růstu

MĚSTSKÁ POLICIE KUTNÁ HORA 

PřiJme stR á žníK a

Z BLOKU MĚSTSKÉ POLICIE

SKLĚNĚNOU VÝPLŇ OKNA ROZBIL 
3. ledna před půlnocí vzteky v  jedné 
z provozoven v Masarykově ulici jedn-
atřicetiletý muž. Nazlobilo ho, že ho 
pro opilost personál odmítl obsloužit. 

ODBOČOVACÍ MANÉVR NEZVLÁDL 
9. ledna před 17. hodinou při výjez-
du z Havířské ulice řidič nákladního 
automobilu MAN. Vyvrátil betonový 
sloupek a poškodil balkón u domu. 
Strážníci po dobu vyšetřování nehody 
Policií ČR odkláněli provoz.  

K bEZvLÁdNĚ LEžíCíMU MUžI
na chodníku v Benešově ulici zasaho-
vali strážníci 9. ledna po 18. hodině. 
Místní 40letý muž bez domova na-
dýchal 4,1 promile alkoholu a byl pře-
dán lékařské záchranné službě. 

KAMERovÝ SySTéM v CENTRU 
města zachytil řidiče, který v sobotu 
18. ledna kolem páté hodiny ráno 
havaroval pod vlivem alkoholu. Na 

Havlíčkově náměstí naboural s neo-
světleným vozidlem značky Hyundai 
do zaparkovaného vozidla zn. Kia. 
Strážníci 25 letého řidiče zadrželi. Na-
dýchal 2,71 promile. Případ převzala 
Policie ČR. 

odHoZENé INJEKČNí STříKAČKy 
nacházejí strážníci opakovaně ve 
dvou lokalitách. Tou první je Nádraž-
ní ulice u bývalé nákladové rampy, 
druhou schodiště mezi ulicemi Pod 
Valy a Československých legionářů. 
Městská policie se na tyto lokality 
více zaměřila a žádá občany, aby vý-
skyt podezřelých osob hlásili městské 
policii na lince 156 nebo telefonním 
čísle 327 710 130. Oznámení lze učinit 
i anonymně.

Více zpráv z činnosti městské policie 
je na webových stránkách města.

Redakční výběr: pra

Součástí přípravy byl kurz vyprošťování osob z havarovaných vozidel v HZS Říčany. 
Foto: archiv SDH Malín
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KUTNOHORSKOU VLNKU, 8. ROČNÍK PLAVECKÝCH ZÁVODŮ pro han-
dicapované sportovce, pořádala Cesta životem bez bariér 15. 2. za pod-
pory města Kutné Hory.  V bazénu poměřilo síly více než třicet plavců 
ze sportovních klubů Vodomílek Jihlava, Kapři Jindřichův Hradec, Para 
plavání Praha a domácí SK Aproby.  Disciplíny byly rozděleny podle zá-
važnosti handicapu. Více na www.cestazivotembb.cz. � pra

DĚTSKÝ KARNEVAL POŘÁDANÝ TJ  Sokol Kutná Hora přilákal 26. led-
na do sokolovny v Sokolské ulici davy dětí v doprovodu rodičů i pra-
rodičů. Tělocvičnu zaplnily rozmanité pestrobarevné masky. Po před-
stavení v podání Divadélka Kůzle byla pro malé návštěvníky připravena 
„opičí dráha“ i „štěstí z klobouku“. TJ Sokol pořádá pravidelná cvičení 
pro děti v průběhu celého roku, bližší informace naleznou zájemci na  
https://www.sokolkh.cz/.  � pra

MALÍNSKÁ SOKOLOVNA PATŘILA PIRÁTŮM, princeznám, klaunům, 
vílám a dalším pohádkovým postavám v sobotu 1. února odpoledne. Na 
malínském karnevalu byly vítány zejména bytosti z českých pohádek. 
Program, který tam byl pečlivě připraven, zahrnoval mnoho her, vystou-
pení, soutěží i diskotéku.  Celou akci zorganizoval spolek Malíňačky za 
finanční podpory Lékárny ASTERA. � jst

UŽ 6. PLES NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ se konal 16. února v kultur-
ním domě Lorec. Předtančení se ujala již tradičně Art Dance Academy.  
K poslechu i tanci hrál nově JEL-BAND orchestr a půlnočním překvape-
ním byly bubliny od Danny‘s Bubbles. Za šest let se podařilo z původně 
malého nápadu vytvořit tradiční akci, na kterou se lidé rádi vracejí. Výtě-
žek plesu bude použit na údržbu Sklenářova dolíku. 
� red, Jan Moravčík

SILNÉ PORYVY ORKÁNU SABINA NEUSTÁL 10. 2. odpoledne smrk v Lo-
recké ulici. Na místě zasahovali strážníci. Technické služby zajistily odklize-
ní stromu ze silnice. Ke zranění osob nedošlo. Vítr zaměstnal profesionální  
i dobrovolné hasiče. V době od 10. do 12. 2., tedy v době vyhlášené výstrahy 
Českého hydrometeorologického ústavu, bylo zaznamenáno na Kutnohor-
sku celkem 82 mimořádných událostí. „Převážně to byly stromy a větve po-
padané na silnice, na dráty elektrického a telefonního vedení, pády sloupů, 
stožárů veřejného osvětlení, uvolněné části střech a jiných konstrukcí budov,“ 
uvedl Jaromír Brzák z HZS Kutná Hora. Kvůli očekávanému orkánu zrušil ře-
ditel Gymnázia Jiřího Ortena 10. 2. výuku. Školu obklopuje lešení, při silném 
větru hrozilo možné riziko úrazu. � pra, foto archiv MP K. Hora

Více na www.kutnohorskelisty.cz

„CESTOVÁNÍ – CO JSTE JEŠTĚ NEVĚDĚLI“ je téma jarního semestru vir-
tuální univerzity třetího věku. Semestr byl 6. 2. zahájen v knihovně. Ještě 
než se studenti zaposlouchali do první přednášky nového cyklu, ředitelka 
knihovny Gabriela Jarkulišová spolu s Martinou Bičíkovou předaly čtrnácti 
posluchačům pamětní listy za absolvování zimního semestru. Věnován byl 
jedné z nejvýznamnějších postav období renesance – Leonardu da Vinci. 
Virtuální univerzitu třetího věku pořádá Městská knihovna Kutná Hora ve 
spolupráci s Českou zemědělskou univerzitou. Je určena aktivním senio-
rům, kteří mají zájem vzdělávat se, získávat další vědomostí. Více na www.
knihovna-kh.cz, kde je zveřejněn i program, který je v knihovně připraven 
při příležitosti celostátní akce Březen - měsíc čtenářů.  � pra
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POHÁROVÁ SOUTĚŽ VYVRCHOLÍ NA KLIMEŠCE I V BŘEZNU
Bezesporu největším tahá-
kem březnového programu 
na Klimešce bude Final Four 
Českého poháru v házené žen. 
Po lednovém basketbalu žen 
a únorovém volejbalu mužů tak 
v naší sportovní hale přivítáme 
ty nejlepší české házenkářky. 
O víkendu 14. a 15. března 
přijedou do Kutné Hory týmy 
Sokolu Poruba, Písku, Olo-
mouce a dostaví se také Baník 
Most, asi největší favorit na 
zisk trofeje. Černí andělé ze se-

veru Čech dokonce hrají EHF, 
elitní házenkářskou soutěž žen 
v Evropě. Na Klimešce v tento 
březnový víkend uvidíme v dre-
sech jednotlivých týmů i něko-
lik českých reprezentantek.
V sobotu 7. března se vrací na 
Klimešku mistrovství České 
republiky v twirlingu pod hla-
vičkou federace WBTF. V ne-
děli 8. března od 18 hodin roz-
jíždí jarní část sezony domácí 
druholigoví házenkáři proti TJ 
Sokol Úvaly.

Víkend 21. a 22. března bude 
patřit fl orbalistům z FBC Kut-
ná Hora, nejprve v sobotu tur-
naji elévů a v neděli juniorů.
A poslední březnový víkend 
znovu po roce dorazí do naší 
haly akce Mistry s mistry čili 
celorepublikový seriál ve spor-
tovním aerobiku a 2. třídy Čes-
ké gymnastické federace.
Klimeška se stane v březnu 
útočištěm pro dvě tréninko-
vá soustředění, poprvé k nám 

na začátku března přijedou ty 
nejlepší mladé basketbalistky 
v zemi, kategorie U15. A v po-
lovině března bude v hale ladit 
formu na dubnový světový po-
hár v Nizozemí národní tým 
korfbalistů kategorie U19.

Michal Vavák, 
manažer sportovní 

haly Klimeška

Nejlepší české házenkářky se představí o ví-
kendu 14. a 15. března ve sportovní hale Kli-
meška. Final Four Českého poháru v házené 
žen pořádá Český svaz házené ve spolupráci 
s házenkářským oddílem TJ Sparta Kutná 
Hora pod záštitou města Kutné Hory.

NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ SPORTOVCE 
ROKU VYHLÁSÍ 4. BŘEZNA
Vyhlášení osmého ročníku an-
kety Nejúspěšnější sportovec 
Kutné Hory roku 2019 v jed-
notlivých kategoriích se usku-
teční 4. března od 18 hodin 
v kutnohorském Tylově diva-
dle. Anketu každoročně pořá-

dá město Kutná Hora spolu 
s Českou unií sportu a agentu-
rou Sport Action. Vstupenky 
pro veřejnost budou dostupné 
v pokladně Tylova divadla. Sou-
částí programu bude i kulturní 
program.

FLORBALOVé AKADEMIE NA ZÁKLADNÍCH ŠKOLÁCH
Florbalové akademie pod 
taktovkou FBC Kutná Hora 
se již třetím rokem konají na 
kutnohorských základních 
školách. Kolem osmdesáti 
žáků I. stupně má každý týden 
příležitost zdarma rozvíjet 
všestranné sportovní doved-
nosti se zapojením fl orbalu 
pod vedením zkušených tre-
nérů. „Projekt se těší velké 
oblibě a na základních školách 
Jana Palacha, T. G. Masaryka, 
Kamenné stezce a Žižkově je 

naplněn velmi šikovnými dět-
mi s chutí se zdokonalovat ve 
sportovním umu,“ řekl Vác-
lav Rejna z FBC Kutná Hora 
s tím, že již nyní je v plánu 
projekt akademií opakovat i v 
příštím školním roce a navázat 
tak na spolupráci fl orbalového 
oddílu FBC Kutná Hora se 
základními školami v Kutné 
Hoře.

red

Víkend ve sportovní hale Klimeška patřil 25. a 26. ledna basketbalu. 
V Kutné Hoře poměřily síly čtyři nejlepší ženské týmy. Foto: ČBF/Václav Mudra

Dramatické fi nále Final Four poháru žen rozhodlo až druhé prodloužení. Z vítězství se 
nakonec radovaly hráčky BK Žabiny Brno. Více na stránkách Kutnohorských listů. 
red, foto: ČBF / Václav Mudra
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Světlana Fialová
Jakub Matuška
Jakub Nepraš
Argišt Alaverdyan
Eliáš Dolejší
Andrea Baštýřová
Elizabeth Haust

GASK — Galerie Středočeského kraje
Barborská 51—53 / Kutná Hora
www.gask.cz
 




